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Datenstrukturen und Algorithmen
(& Punkte)

[ @ary
Bindre Swche in lava
Gegeben w=i folgenda lava Merhade, die de bimdne Suche auf sinam sortierten Array
imiplemwertied. Ergiinben Sie dee Methode an den drei snpepebenen Stellen winmaeall|
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Bindre Suchibdume: ‘«"
Gegeben sei gin bindrer Suchbaum mit zugehdriger verketteter Liste. Zeichnen Sie den (E\ 4 \‘ i) e
Baumn nach der Cperation remove (28] 1 b = 'E,:l + —J E':I
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Ein AVL ist ein bindrer Suchbaum
(d.h. fur jeden Knoten ist das
linke Kind kleiner und das rechte
Kind grél3er als der Knoten) bei
dem fur jeden Knoten die Héhen
des linken und rechten
Teilbaums sich um héchstens 1
unterscheiden.

Hausanfzabe 3 { AVI-Baume): (3+24+2 Punkte)
Retrachte in den Anfgabenteilen a) his d) den Banm, der in der jewsiligen Abhildung
dargestellt ist. Fithre die Operation des jeweiligen Anfgahenteils nnd die damit verbundenen
Restruktoriernmgemalnahmen zum Erhalt der AVL-Eigenschaft auf dem entsprechenden
Boum nus, feichne dobel dos Besultot pach jeder cingeloen sosgeliabrten Operolion
IMsERT, DELETE und RESTRUCTURE in einen seporaten Baam:

u) DELETE(T), 5)

N

@ O )

¢) INSERT(T3.8)
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AL B
I s L Bagrr st durch EinfCpen jon den Taslbagm p fplgecder angiinstiger Zusfand
entstanden. Korrigieren 5o ihn durch cine Doppekotation nach finks! Geben Siz auch
die euen Ak Sngaken fur S ourd Gan!

Aufgabe &: lava (|
[T Punkte)

1
Gogebio i felgon der kava Codhe .

public class Soccerfeso |
public stavic vald maledsveing|] args) |
e Soecartlaer someFlaeer;

GrrmIFlager misl e« el Srrmwablagerl;

PrrtugessPLlayer roralds = new PortugessPlaper b
somPlayer = muallsr;
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AVL Baume:
In einem AVL Baum ist durch Einfligen in den Teilbaum y folgender unglinstiger Zustand
entstanden. Korrigieren Sie ihn durch eine Doppelrotation nach links! Geben Sie auch
die neuer Al Angaben fir & und B an!
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Overloading: Wenn eine Methode mit demselben Namen in der gleichen Klasse zweimal
vorkommt , aber sich in Anzahl und/oder Typ der Parameter unterscheiden

z.B. kommt Overloading in SoccerCoach vor

Overriding: Eine Methode von einer Superklasse wird in einer Subklasse dberschrieben

z.B. passiert das bei der Methode saySomething() in SoccerPerson und SoccerCoach
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Gegeben sei folgendar Java Code:
public static veld maln{5tring[] args) {
“ int[] array = new int[1@]; —
L fordnt 1=8; i<array,length; 1++){ —ll—'_ = ll'l a0
3 array[l] = 4; ‘\‘\_,M_/ . :
? } [?\J:* -l o E"an.z J_
<4 int zaehlerEins = 8; | 1 |
- VQ@.&J&& ;A

& int zashlerZwel = 8; fl_:ailgrm E_)

3 Foriint je@; j<3; jeed]

_:f zaehlerEins = zashlerEins + array[1]: . D |
.-’?ﬂ 'Il;-n-mlzlrl sanelondition = {1 == 1}; "]_;l)c\ﬂ-'u 21’1.7'&‘ ! Qj f .. 4
Cndifin: fule 5 &

/A1 while(semeCondition BE& zaehlerZwel<l@)}{
AL zaehlerZweis+; i
Al if({zachlerZuei 3 §) el N2 .
Al someCondition = false;
&

AL}
AL Systen.owt.println(zaehlerEins);
A% System.cut.printin(zeenlerZwei};

e

Welche Ausgabe produzert main?
BEGRUNDEN Sis jevweils gans kurel

Aufgabe 7: Java (ll)
{7 Punkte) ‘E = fdl
11 (2 F) 2 A4 A=
Gegeben sl folgends unvollstandige lava Methode fibonocclRecursive zur 1 | E(’L, il
Berechnung der n-ten Zahl dar Fibenacci- Folge:
T o |
1 fm=1, ‘QH_F = ,{'1- =
fe) = Fa=2 j: -
fl'L N+ fin—2 Fnzd ) 4 -if -
= 4%
public stotic int FibeREefietend®oeint n) | 3 J_{‘ X
iFEn == 1) { ﬂé s %
return 1; e
} else iF (n = 23 { A
return 1; = M
} else { \ ="
r'etur'ﬂl ,&il«a(lﬁ "I'l"-,llb-*l E\‘ILJ ot |"= 2
4 —
} L g
Ergdnzen Sic dic fohlendon Elemente sinmvell| R'ﬂ =
(21 (2P) ,5
Gegeben seien zwei Java Methoden, die die Funktion f(x) = x" berechnen: QJ D\. '2 Q_,_ 2

public static double potenzMitWhile{double x, int n){
double result = 1.8;

inti=1;
M e i 0S= 1222

144,
}
return result;

1
public static double potenzMitFor{double x, int n){

double r'qpult-lﬂ ORI
for (alech Rl

result’= result * x;

}

return result;

Erganzen ie die fehlenden Elermnente sinnvoll!



